Piiklad 1 (Opakem symetrie neni anti-symetrie). Naleznéte mnozinu (pokud je to mozné - jinak dokazte nemoznost)
ktera

a) je anti-symetrickd i symetrickd,
b) je anti-symetrickd a neni symetricka,
c¢) neni anti-symetrickd i symetrické,

d) neni anti-symetrickd ani symetrickd.

Piiklad 2 (Redlné intervaly). Rozhodnéte, zda mnozina intervalu na redlné ose (tj. {z = (zr,zRg) |z, 2r € R,xp < xR })
s operaci < definovanou x < y pravé kdyz zg < yr.

Pi#iklad 3. Necht relace R je uspoiddani, oznacme R doplnék relace R (tedy formélné (a,b) € R pravé kdyz
(a,b) ¢ R). Je mozné si s timto pohrat vice a zamyslet se nad tim kdyz R je symetrickd, tranzitivni, symetrickd
a tranzitivni, ...- jaka je R?

Piiklad 4. Dokazte, ze kone¢na tplné (=linedrné) usporddand mnozina ma maximélni a minimdlni prvek.

Piiklad 5. Naleznéte (podle predchoziho piikladu nekoneénou) tplné usporddanou mnozinu, kterd nemé ma-
ximdlni{ (nebo minimalni) prvek.

Priklad 6. Méjme ekvivalenci £ na mnoziné M a zobrazeni f : M — P takové, ze f(x) = f(y) pravé kdyz
(z,y) € E a f je na. Ddle méjme uspoifadani U na mnoziné P. Na zdkladé tohoto lze pfirozené definovat usporadani
na mnoziné tiid ekvivalence. Jak vypada? A jak vypada toto uspofddéani rozsifené na mnozinu M?

Piiklad 7 (DCV). Necht relace R na koneéné mnoziné M je takova, Ze neexistuje konecnd posloupnost prvku
x1,T2,...,xk spliujic (x;,zi+1) € Rproi € [k — 1] a (zg,x1) € R. Tedy nemd néco jako cyklus. Dokazte, ze
existuje usporadani U mnoziny M takové, ze R C U (neboli - kdykoli (a,b) € R potom také (a,b) € U, ne nutné
naopak)



